

第六届中非民间论坛在京举行，中共中央总书记、国家主席习近平向论坛致贺信

新华每日电讯

XINHUA DAILY TELEGRAPH

新华通讯社主管主办 2021年11月16日 星期二 辛丑年十月十二 新华通讯社出版

习近平《在中华人民共和国恢复联合国合法席位50周年纪念会议上的讲话》单行本出版

今日 12 版 总第 10548 期 / 国内统一连续出版物号 CN 11-0209 邮发代号 1-19 / 新华网: news.cn 新华每日电讯网: mrdx.cn

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

坚持用马克思主义及其实现创新理论武装全党

新华社北京11月15日电 11月16日出版的第22期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《坚持用马克思主义及其实现创新理论武装全党》。

文章强调，马克思主义科学揭示了人类社会发展规律，指明了人类寻求自身解放的道路，推进了人类文明进程。马克思主义是我们立党立国的根本指导思想，是我们党的灵魂和旗帜。中国共产党从诞生之日起，就把马

克思主义鲜明地写在自己的旗帜上。我们党一路走来，无论是处于顺境还是逆境，从未动摇对马克思主义的坚定信仰。中国共产党为什么能，中国特色社会主义为什么好，归根到底是因为马克思主义行！在坚持以马克思主义为指导这一根本问题上，我们必须坚定不移，任何时候任何情况下都不能动摇。

文章指出，我们党的历史，是一部推进马克思主义中国化、不断丰富和发展马克思主义的历史，也是一部运用马克思主义理论认识和

改造中国的历史。一百年来，我们党坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合，创立了毛泽东思想、邓小平理论，形成了“三个代表”重要思想、科学发展观，创立了新时代中国特色社会主义思想，指导党和人民事业不断开创新局。理论的生命力在于不断创新，推动马克思主义不断发展是中国共产党人的神圣职责。我们要坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合，用马克思

主义观察时代、把握时代、引领时代，继续发展当代中国马克思主义、21世纪马克思主义！

文章指出，理论创新每前进一步，理论武装就要跟进一步。理论修养是干部综合素质的核心，理论上的成熟是政治上成熟的基础，政治上的坚定源于理论上的清醒。从一定意义上说，掌握马克思主义理论的深度，决定着政治敏感的程度、思维视野的广度、思想境界的高度。对领导干部特别是高级干部来说，要把系统掌握马克思主义基本理论作为看家本领。

新华社记者

党的十九届六中全会号召全党全军全国各族人民以史为鉴、开创未来，埋头苦干、勇毅前行，为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗，在各地基层党员干部群众中引起热烈反响。

大家表示，新的赶考之路上，要更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，从百年党史中汲取智慧和力量，坚定理想信念，牢记初心使命，脚踏实地、顽强拼搏，风雨无阻砥砺奋进。

铭记宝贵经验，以史为鉴开创未来

乌蒙山深处，贵州毕节市纳雍县化作苗族彝族乡安大坪村去年顺利脱贫摘帽，村容村貌焕然一新。驻村第一书记徐霞通过手机在线学习了党的十九届六中全会精神。

“党带领人民创造了经济快速发展和社会长期稳定两大奇迹。作为一名驻村干部，我感到无比自豪。”徐霞说，“我们要在乡村振兴的大路上继续

牢记初心使命，交出新的更加优异答卷

各地基层党员干部群众热议党的十九届六中全会精神

跃马扬鞭，为今后更好的日子扎实工作。”

党的百年奋斗从根本上改变了中国人民的前途命运。陕西延安老战士张洪山认真学习全会精神，感慨万分。“只有中国共产党，才能改变中国人民的前途命运。我要继续保持军人本色，用我的亲身经历继续讲好红色故事，让红色基因代代相传。”这位历经解放战争、抗美援朝的老战士说。

在天津静海区华康街道，党员干部群众围绕学习贯彻全会精神展开热议。街道办副主任、新时代文明实践所负责人高卫东表示，以伟大建党精神为源头的精神谱系，是党和人民的宝贵精神财富，激励大家埋头苦干，克服一切困难、战胜一切险阻。

“我们将发挥窗口作用，用多种多样的形式积极宣传全会精神。要把全会精神内化于心、外化于行，真正解决群众的‘急难愁盼’。”高卫东说。

(下转 7 版)

外交部：中美元首将就事关两国关系未来战略性问题交换意见

新华社北京11月15日电(记者朱超、温馨)外交部发言人赵立坚15日在例行记者会上，就即将举行的中美元首视频会晤答问时说，根据双方商定，国家主席习近平将同美国总统拜登就事关中美关系未来战略性问题以及双方共同关心、关切的重要问题坦诚、深入、充分交换意见。

赵立坚说，经中美双方商定，习近平主席将于北京时间11月16日上午同美国总统拜登举行视频会晤。当前中美关系正处于关键十字路口。此次视频会晤是中美关系的一件大事，也是国际关系的一件大事。中美两国人民和国际社会都希望会晤取得对两国和

世界都有利的结果。

他表示，希望美方同中方相向而行，加强对话合作，有效管控分歧，妥处敏感问题，探讨新时期中美作为世界大国相互尊重、和平共处的相处之道，推动中美关系重回健康稳定发展的正确轨道。



郑济高铁跨黄河

这是11月15日拍摄的郑济高铁黄河特大桥。当日，郑(州)济(南)高铁郑州至濮阳段进入全面静态验收阶段，标志着该条铁路郑州至濮阳段主体工程及其配套工程建设已基本完成。郑济高铁是河南省“米”字形高铁网的重要组成部分，设计时速350公里，通车后将成为中原城市群与山东半岛城市群间的快速客运通道。

新华社记者李安摄

“环行一日”看合肥“四度”

新华社记者刘菁、吴慧珺

14日清晨，从安徽省合肥市政务中心放眼望去，初冬的合肥还留有深秋的敦厚，“2021世界制造业大会”的彩旗在朝阳中与金黄的树叶交相辉映。再过几天，世界制造业大会将在这里召开。

制造业是国家创造力、竞争力和综合国力的重要体现。14日记者选择环行合肥一日，在对比代表性科创与制造业基地半年前、一年前的变化中，感受到了跻身GDP“万亿俱乐部”近一年来合肥的“四度”——创新高度、建设速度、投资热度、服务温度。

行往西北方向的合肥综合性国家科学中心大科学装置集中区，14栋已竣工的单体建筑沐浴在晨光中。今年初，记者在这里看到的还是一片钢筋混凝土工地。

“人造太阳”的重要研究平台“聚变堆主机关键系统综合研究设施”园区工程已初步落成，这一大科学装置将推动“人造太阳”早日为人类提供安全高效的清洁能源。

近半年来，“人造太阳”实现了1.2亿摄氏度101秒等离子体运行，创造了新的世界

纪录。中科院合肥物质科学研究院副院长宋云涛说，这一成果不久前亮相国家“十三五”科技创新成就展和格拉斯哥气候变化大会。

世人瞩目的“人造太阳”的背后蕴含着合肥对原始创新认识的高度和对基础研究投入的程度。作为全国第二个获批的综合性国家科学中心，合肥市为大科学装置集中区建设投入超60亿元。

往合肥的西边走，新桥智能电动汽车产业园建设正热火朝天。蔚来汽车投资约253亿元、电池等核心零部件企业投资约250亿元建设的这座11平方公里的园区，将形成年产100万辆新能源汽车、100GWh动力电池产能。项目承建方正是此前特斯拉上海超级工厂项目的建设者上海宝冶集团有限公司。

蔚来汽车CEO李斌指着已进入施工扫尾阶段的生产区说，这里将是蔚来在合肥的第二生产基地，项目于今年4月底开工，8月底主体封顶，11月底将进入设备安装，明年三季度投产。

“这是合肥速度。”李斌说，截至今年10月，蔚来已累计交付新车145703台。而截至

去年10月，蔚来则累计交付新车63343台。

离园区不远处，一座空港国际小镇拔地而起，生态湿地蓝绿交织，教育医疗设施正在兴建。未来，电动汽车产业园区1万多名研发人员及4万多名技术工人和他们的家人将在这里生活。

7个月汽车园区竣工代表着合肥的建设速度，背后是企业投资、人才会聚的热度。今年前三季度，合肥全市新签约项目1040个，其中10亿元以上项目87个。蔚来汽车不久前进行的大学生招聘中，六成大学生选择到蔚来4个基地中的合肥入职。目前，合肥市每10人中就有2.6名大学生。

从合肥西北再往南走，是中安创谷科技园，一波又一波年轻人走在路上聊着技术谈着项目。合肥市孵化的智能可穿戴终端企业华米科技就坐在这里，今年第二季度公司营收比去年同期增长61%，出货量同比增长29%。“90后”大学生创客韩东成也在这里将“空中成像”从“科幻”变成了产品，因其可实现无接触式操控，成为疫情防控中的“网红”产品。(下转7版)

新华社评论员

“全党要牢记中国共产党是什么、要干什么这个根本问题”。党的十九届六中全会回望百年奋斗、展望新的征程，向5000多万名党员发出了不忘初心、牢记使命、继续奋斗的进军号令。

风雨百年，沧桑巨变，不变的是共产党人对初心的坚守、对使命的担当。中国共产党一经诞生，就把为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴确立为自己的初心使命。一百年来，我们党团结带领中国人民进行的一切奋斗、一切牺牲、一切创造，都是为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴。一代代共产党人矢志不渝、奋斗不息，以“为有牺牲多壮志，敢教日月换新天”的大无畏气概，开辟了伟大道路、创造了伟大事业、取得了伟大成就，用事实庄严宣告：中国共产党是全心全意为人民服务的政党、是为实现理想不懈奋斗的政党、是具有强大领导力执政力的政党、是始终保持旺盛生机和活力的政党、是为人类和平与发展贡献力量的政党。

初心易得，始终难守。踏上全面建设社会主义现代化国家新征程，新时代中国共产党人使命光荣而艰巨，更需以咬定青山不放松的执着奋力实现既定目标，以行百里者半九十的清醒不懈推进复兴伟业，进一步回答好“中国共产党是什么、要干什么”这个根本问题，在新的赶考路上交出无愧于历史和人民的新答卷。

回答好这个根本问题，必须永葆对人民的赤子之心，永远保持党同人民群众的血肉联系。“江山就是人民、人民就是江山，打江山、守江山，守的是人民的心。”我们党为人民而生、因人民而兴，人民是我们党执政的最大底气，是强党兴国的根本所在。新征程上，要践行以人民为中心的发展思想，着力解决人民群众的急难愁盼问题，做到发展为了人民、发展依靠人民、发展成果由人民共享，不断实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益，不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。“一切为民者，则民向往之。”始终与人民心心相印、与人民同甘共苦、与人民团结奋斗，我们党就能不断汇聚起心往一处想、劲往一处使的磅礴伟力，带领人民创造新的历史辉煌。

回答好这个根本问题，必须常怀远虑、居安思危，坚持自我革命，继续推进新时代党的建设新的伟大工程。百年奋斗深刻启示，打铁必须自身硬，我们党只有进行彻底的自我革命，才能引领伟大的社会革命。习近平总书记多次强调，“我们是革命者，不要丧失了革命精神”。新征程上，进一步筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵，坚定不移推进党风廉政建设和反腐败斗争，坚决清除一切损害党的先进性和纯洁性的因素，才能确保党不变质、不变色、不变味，确保党在新时代坚持和发展中国特色社会主义的历史进程中始终成为坚强领导核心。

回答好这个根本问题，必须始终谦虚谨慎、不骄不躁、艰苦奋斗，在具有许多新的历史特点的伟大斗争中开拓前进。中华民族伟大复兴，绝不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的。前进道路上，我们面临的风险考验只会越来越复杂，甚至会遇到难以想象的惊涛骇浪。新征程上，必须把握正确前进方向和历史发展大势，发扬斗争精神，增强斗争本领，不为任何风险所惧，不为任何干扰所惑，在危机中育先机、于变局中开新局，推动中国特色社会主义事业航船劈波斩浪、行稳致远，为中华民族伟大复兴开创更加光明的前景。

新华社北京11月15日电

北京证券交易所鸣钟开市



11月15日9时30分许，北京证券交易所鸣钟开市。新华社记者彭子洋摄

学习贯彻党的十九届六中全会精神

【详细报道见3版】



十月经济成绩单出炉

【详细报道见3版】

“成绩单”出炉

新华社发 徐晓东